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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Telefon 324. szóm.

LÉGIM ABU.
— Táviratok és telefon-hírek. __

Polcnyi Géza lemondása.
Budapest, január 28. Polonyi Géza 

igazságügyi minisztert m a délután felke­
reste hivatalában egy újságíró, akinek a 
miniszter a következő kijelentést tette:

— A Lengyel Zolt án ellen való saj­
tóperről holnapegv télhivatalos közlemény 
jelenik meg és ott az egész dologról 
részletes felvilágosítást nyújtok. Azt a hirt 
terjesztik most rólam, hogy én a király­
tól különkihallgatást kértem, de nem kap­
tam. Felhatalmazom önt a következő ki­
jelentésre: A király is és Wekerle Sándor 
miniszterelnök is annyira tisztázottnak és 
világosnak látják a dolgot, hogy a külön­
kihallgatást teljesen feleslegesnek tartják. 
Szó sincs tehát arról, hogy a király a ki­
hallgatást megtagadta, mert kiha'lgatás 
szüksége fönn sem forgott.

Az újságírónak arra a kérdésére, 
hogy a miniszter a képviselőház holnapi 
ülésén felszólal-e, Polonyi Géza kijelen­
tette, hogy semmiesetre sem szólal fel, 
mert holnap még nincs mondanivalója.

^ Sesz évre 
Kétévi c .

Előfizetési é,r:
■ • '-’4 kor. Negyedévit .

• 12 kor. Kgy hóm
»mAiii áru 6 fillér.

. 8 kor. 
• 2 kor.
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UJ miniszter uj államtitkár.
Budapest, jan. 28. Wekerle Sándor 

miniszterelnököt a hét végére Bécsbe 
várják. A miniszterelnök ez alkalommal 
jelentést tesz a királynak az uj igazság- 
úgyi miniszter személyére nézve. Wekerle 
bécsi tartózkodásának ideje összeesik az 
udvari bállal, de még nem bizonyos, 
hogy az udvari bálon a miniszterelnök 
megjelenik-e.

Budapest, január 28. Az eddigi 
kombinácziók szerint Polonyi Géza utódja 
az igazságügyminiszteri székben vagy 
Günther Antal, a mostani államtitkár, 
vagy pedig Holló Lajos országgyűlési 
képviselő lesz.

Minthogy a miniszter személyének 
megváltozása következtében ujonan töl­
tendő be az államtitkári állás is, erre az ál­
lásra a függetlenségi képviselők szinte ki­
vétel nélkül Visontai Soma országgyűlési 
képviseőlt emlegetik. Ha Holló Lajos 
lesz az igazságügyi miniszter, akkor Vi­
sontai Soma államtitkársága biztosítva 
van. Emlegetik Issekutz Győzőt is, aki az 
esetben lesz államtitkár, ha miniszterré 
Günther Antalt nevezik ki. Issekutz Győző 
Günther Antallal együtt sokáig volt tagja 
a nemzeti pártnak.

A 78. gyalogezred uj parancs­
noka.

Bice, jan. 28. A hadsereg rendeleti 
közlönyének ma megjelent száma közli, 
hogy a király Urbán Nándor ezredes 
szárnysegédet a Jcllacsics gróf nevét 
viselő 79. gyalogezred parancsnokává 
nevezte ki. Orbán ezredes neve a ma­
gyar politikusok előtt is ismeretes, mert 
a hadügyminiszter képviseletében több­
ször résztvett a delegáczió tárgyalásain. 
E tanácskozások lolyamán a magyar 
politikai körök nagyon megszerették az 
ezredest és bizonyára sokan lesznek, akik 
sajnálattal fogják venni a hirt, hogy el­
hagyja a hadügyminisztériumot.

Nagy robbanás egy kőszén- 
bányában.

Saarbrücken, jan. 28. A redeni kő­
szénbányában m i reggel a szénpor meg­
gyulladt és felrobbant. A robbanásnak 
250 munkás esett áldozatul.

Berlin, jan. 28. A bányakutasztró- 
fárói Sankt-Johannbó! a következő rész­
leteket táviratozzék: A redeni kőszén­
bánya ötödik tárnájában ma reggel 7 és 
fél órakor a szénpor felrokbant. A rob­
banás következtében a tárna egy része 
bedőlt, maga ala temetve ket-háromszáz

„A TENGERPART" TARCZÁJA_
Mért nem játszom én ...

Irta : Franfois de Rive.
A hetvenés évek elején, — kezdte Laferre, 

— a nagy háború után, a franczia főváros 
hamar visszanyerte jókedvét. A kávéházak és 
klubok megnyíltak újra, a színházakban is el­
kezdték az előadásokat. Abban az időben, mint 
affele vénülni kezdő legényember, egy fiatal 
pár házában laktam. A ház úrnője, egy húsz­
éves asszony, maga volt a báj és szépség. 
Férjé, rokonszenves fiatal ügyvéd, máris nagy 
•klientúrával rendelkezett. A házaspár nevét 
nem akarom elárulni, nevezzük hát őket egy- 
szeiiien Durandnak.

Amikor házukba költöztem, szívesen fo­
gadtak s csaknem családtagnak tekintette.;. Ez 
nem volt éppen hízelgő reám nézve, mert azt 
bizonyította, hogy a férj nem féltékeny reám, 
a menyecske pedig nem tart udvarlásomtól. E 
bizalmas viszony módot nyújtott nekem arra, 
hogy megfigyelhessem őket és nemsokára csak­
ugyan különösnek tűnt fel előttem, hogy az 
■asszony naponta több órát töltött távol hazul­
ról s néha később jött haza, mint férje.

— Bizonyosan kedvese van, — gondol- 
,*nl» s mivel a dolog reám nem tartozott, nem 
jorodtém vele többet. Egy téli napon azonban 
Durand ügyvédnek el kellett utaznia több 
n»pra. A mikor visszatért, rettenetes felfede­
zésre bukkant lakásában: Íróasztala föl volt 
törve és tízezer franknyi összeg hiányzott a 
fiókokból.

Épp olvastam a szobában, mikor az ügy­
véd ijedt kiáltását hallottam. Besiettem hozzá. 
A házaspár ketségbeesése láttára azonban any- 
nyira megrendültem, hogy szólni sem bír­
tam.

— De hát te nem vetted észre, hogy be­
törtek ? — kérdezte Durand csodálkozva a 
feleségétől.

A szegény asszony sírva mentegette 
magát.

— A mamánál ebédeltem . . Aztán üz­
letekben jártam . . . Oh, ha sejtettem vo'na ! 
... De hát ki gondol ilyesmire, fényes nap­
pal ! . . .

Tanácsomra elküdtek a rendőrséghez. 
Széles kutatást rendeztek az egész házban, 
azonban nem bírtak nyomra akadni. A leg­
súlyosabb pedig az volt a dologban, hogy a 
pénz Durand egy kliensének letétje volt, s ha 
•lő nem kerül, az ügyvéd örökre lehetetlenné 
van téve.

A derék ifjú kétsegbeesésc egészen meg­
indított. ó maga szegény ember volt, s nem 
igen szerezhetett ekkora kölcsönt a hiányzó 
összeg pótlására. De nekem sem volt meg­
takarított pénzem.

Délután háromkor Durand elment hazul­
ról. Alig hogy távozott, felesége a szobámba 
sietett. Zavarodottsága nagyon feltűnt nekem. 
Remegve, de gyorsan zárta be maga után az 
ajtót.

— Mi történt ? — kérdeztem meglepetve.
Nem tudott felelni azonnal. Könnyei azon­

ban végigfolytak arczán s rosszat sejtettek 
velem.

— Hozzám bizalommal lehet, — kezd­
tem, — s ha titok nyomja lelkét, megőrzőm azt.

— Igen, mindent elmondok, — súgta re­
megve.

— Talán a betörésről van szó ?
Halkan, szemlesütve szólt :
— En vagyok az, aki a fiókot feltörtem.
Magim is megrendültem e hir hallatára.
— Hallgasson meg, — könyörgött ő, — 

j mielőtt elitélne . . . Szerencsétlenségem már 
leánykoromban kezdődött . . . Atyám házában 

í sokat kártyáztak, a férfiak épp úgy, mint a 
j nők. így tanultam meg én is a játékot, mely 
1 lassanként szenvedélyemmé vált. A mai napig 

rabja vagyok a játéknak s a férjem tudta 
nélkül naponként kéthárom órát töltök a zöld 
asztal mellett.

— I.ehetetlen I És hol ?
— Nem a legjobb helyeken. Egy időben 

volt egy női kaszinónk, de feloszlott, s a já­
tékosok most egyik-másik lakásán folytatják a 
játéi.ot. Baccarat-zunk. De lassanként olyanok 
is keveredtek társaságunkba, akiket a szalo­
nunkban nem szívesen fogadnánk, sőt még 
cocotte-ok is.

4— Mily meggondolatlanság, asszonyom!
— Ne tegyen szemrehányást. Úgy is ér­

zem bűnömnek egész súlyát. Hallgassa to­
vább. Az utóbbi hetekben sokat vesztettem. 
Ékszereimből kiszedtem a köveket s másokkal, 
hamisakkal pótoltam azokat. Ekkor merész 
gondolatom támadt. Tudtam, hogy férjem el­
utazik s nagyobb összeget hagy itthon fiók­
jában. Vak bizalommal eltelve a szerencse 
iránt, levonatot készíttettem a kulcsról. Azt 
hittem, hogy nyerni fogok s akkor visszatéve 
• pénzt helyére, minden rendben lesz. De vesz­
tettem . . .

— Tízezer frankot •
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munkád. A tárna épen maradt részében tic 
ti torzult es bot jászt, sebekkel bontott htlt- 
tnUl találtak Rögtön hozzáláttak a 
mentési munkálatokhoz; azonban mindez- 
ideg nem tudtak az eltemetett mun­
kásokra ráakadni.

Berlin, ián. L‘8. Sankt fohannból tá- 
viratozzák ma déli kelettel, hogy a redeni 
koszénbánvában eddig stag ka lot‘at 11- 
lá/tak

Sankt -Johann, un L’S. Szemtanuk 
állítása szerint a redeni koszenbányaból 
eddig ma- <1 ízkussonot holttestet koztak 

de meg legalább is három­
van eltemetve a banyában

napvilágra 
sitii ember

FARSANG.

A TENGERPART

— A tegnapi álarczosbál 1 egnap 
vo't a városi színházban a negyedik *cax el- 
china*. Az .ilaiczosbal a > ’.okolt vidámsággá- 
e- tarkasággá le A szinhá* sgész#n
megtelt az álarc/.as-aj >et egével, akik hajnali 
négy óráig fáradhatatlan jókedvvé', es kitar- 
i* sál i.írták a tanezokat. A körmagyart mint­
egy hatvan par tánczolta > ez a szép magyar 
tancz ez alkalommal a egkisebb zavaró in­
cidens nellui ! ■ 1 vt le. X ha végeztévé', mint 
rendese . vidám csapatokban lepték e; az 
álarezosok a meg nyitva levő kávéházakat.

A farsangi vigalmi bizottság 
körlevelet intézett Fiume czégeihez. melyben 
felhívja azokat, hogy a nyilvános ünnepségek 
rendezésének nehéz, munkájában adományokká 

I támogassák. A bizottság rámutat arra, hogy 
j ez ünnepségek rendezésével az egész közt, de 

ne kereskedő- és iparosvilágát

1907. január 29.

mindent kitizet. Annál meglepőbb, hogy a ezég 
most mégis feljelentette.

Mint más forrásból értesülünk, a hiá­
nyokra a .ezég akkép jött rá, hogy a tenge­
részet! hatóságnál az 1905. es 1906. években 
szállított arukéit 18.000 korona kifizetését 
kérte s ekkor kitűnt, hogy ez az összeg 
néhány s/az korona kivitelével már ki volt 
fizetve. Ugyanígy járt a ezég több más helyütt 
is, mik' r a szállított áruk kifizetését sürgette : a 
bemutatott folyószámlákkal szemben felmutat­
ták a ez égek a szaldirozott számlákat. Űrre 
történt meg aztán a feljelentés.

A dolog Epstein rokonszenves és gyanúra 
soha okot nem szolgáltató viselkedése miatt is- 
merősei körében általában nagy csodálkozást 
keit és nem tudják felfogni, mi vihette rá a 
sikkasztásra. Állítólag könnyelmű nők társa­
ságában költött sokat.Farsangi naptar

Február I. A «Quarnero» evezös-egyesü- j különösen rtu 
•et tánczcza! egybekötött hangversenye az * 1 szí Igái ja, mert nemcsak munkát juttat a ipa- 
íiurópa-szálló napi'termében. F.ste 9 órakor. j fosoknak, hanem az idegenek figyelmét váró- 

Február I. A tengerészen akadémia nö sunkr-l votv/án, emeli 
vendek ének bah . a Deák-szállóban. h>tc 9. , i ami első sorban aórakor ‘ ,

Februar I. A Filhaimomai Társaság nagy ,az cg^z polgárságnak
allege tu czestélye. | A bízott!.... elhat rozU, hogy a fennmaradó _ Szterényi államtitkár hazauta

F ;» 2 A «Citta a* • agy táncz- felesleget a mentőegyesületnek fogja juttatni a' sott Szterényi József kereskedelmi államtitkár,
eslé,ye- [beszerzendő automobil-mentőkocsi javáia. Szi- akinek egészsége immár teljesen helyreállott,

r bruar 3. A «Fa'co» kerékpáros egyesu- . , ... , . , ... blettéire síelj a Deák-szál iy termében. ves adományok Sckamb,k Ede- AlPron Attl,° Lussinpiccolóból a Magyarhorv.it tenger, goz-
Fste 9 óiakor ; és Aus. inig Nándor bizottsági tagok czimére hajóstársaság «Tátra* nevű gőzösen ma

Februa! 3. Nagy vn agünneppel egvbekö- ' küldhetők 
tölt alarcz sbál a városi színházban. X mulat­
ság este 9 órakor kezdődik.

Február 3. A süiőmunkasok tanczeste yv 
a I)eak-szál!ó nagytermében. Este 9 órakor.

Február 7. Nyilvános hang versen, es ' 
tanczmulatság a Deák-szállóban. Este ő 
órakor.

hei'ruái 9. \ < asino pattiottico második j .y Adria-palotában levő Pick cs Winter- ,, , ,
tánczestélye 8 es fel órakor. I , . ,. , .. , Budapestre.Istem-czeg teljelentest tett a rendőrségnél tíz­

es

KFFONF KLK.

Sikkasztás a Pick és Winterstein 
ozégnél

Az

A kormányzó neje fogad Aákó
az idegentoi’galmat, .sktnclor gróf kormányzó neje, született Lipthay 
kereskedőknek, de Eszter bárónő holnapután, szerdán délután 

is javára válik, y—óráig fog cl a kormányzói palotában, 
a

dél­
után öt órakor nejével együtt Fiúméba érke­
zeti. Az államtitkárt áz Adamicb-mólón Nákó 
Sándor gróf kormányzó várta és meghívta 
vendégéül a kormányzói palotába. Szterényi 
József és neje egész a budapesti gyorsvonat 
indulásáig a kormányzói pilótában időztek es 
este nyolez órakor a gyorsvonattal elutaztak

Február 9. Asztalosok bálja a Deák-szálló i
nagytermében. Este 8 órakor. ‘ I letvezetője, Epstein Miksa ellen sikkasztás

Februát II. A Filharmóniai TársaságImagánokirathamisitás miatt. Epstein a ezéget 
esteij e. F,ste 9 órakor. harminczezer korona erejéig károsította meg.

Februát 10 Gyermekbál a városi szín­
házban. Délután 3 órakor.

Február ÍO. Ötödik álarczosbál a városi 
színházban. Este 9 órakor

Február 12. Utolsó alarczosbál a városi 
színházban.

— A német császár születése- 
napja. II. Vilmos császár sziiletésenap a al­
kalmából a német konzulátus vasárnap ki­
tűzte a német birodalmi zászlót. A kon ,ul ti

Apránként sikkasztotta ez összeget, olvformán, . órától dé.ig fogadta a nála tisztelgőket, 
hogv az üzletfelektől beérkezett pénzekből Kitüntetés. A hivatalos lap jelentése
500—1000 koronát vett el tételenként A szerint a király Munich Ferencz fiumei városi 
, , .... . , ~ , állatorvosnak, a közvágóhíd igazgatójának, sokkonyvekoe a penzek beerkezeset fel evvel, sót jev. szo|gél’glai e,isineréseül a koronás

________ ____ néhány tétéinél egy evvel később vezette be. ’ arany érdemkeresztet adományozta.
Nem, a felét sem. Hanem az a hiány | *uv természetesen elóbb-utóbb nem tudott el- J Előléptetés. A hivatalos lap szöm-

tetteneíe - voh. Ekkor gondolkodni kezdtem > j számolni. Epstein megérezte a veszedelmet és háti száma közli Nachtigall Czirill fiumei tör* 
ezer tervet szőttem Egyik se volt kivihető. jBudapestre szökött. A fővárosi rendőrség a | vényszéki bitónak a VII. fizetési osztályba 
Végre mra határoztam magamat, hogy a be- leijelemés fo|ylán kinyomozta Epsteint, aki I történt előléptetését, 
tores látszatát kell keltenem . . . Reám senki I 
sem gyanakodhat s arra nem gondoltam,
hogv ezzel férjemet szeiencsctlensegbe döntöm. ala,t lakott. Bevitték a főkapitányságra, ahol

beismerte a bűnél. Azzal védekezik, hogy a 
ezéget reprezentálnia kellett s erre a czélra 
költötte a pénzt. A rendőrség nem vette tígye-

Sirva folytatta
Képzelheti állapotomat. Tegnap este 

végié az utolsó próbára szántam magamat. 
Koczkára vetettem az eg esz pénzt és újra ját­
szottam. Most mai kedvezett a szerencse. Itt 
van az egvsz tízezer frank a zsebemben.

Bámulva néztem a bankjegyhalmazra, me­
lyet elem tett.

— Most pedig arra kérem, nem, könyör­
göm, vegye át ezt az összeget és valami 
ürügy alatt adja at férjemnek. Mondjon neki 
bármit, talán hogv kölcsonkepp szerezte egv 
gazdag barátjától es hogy evekig nincs ra 
szükségé Oh, tegv c meg ezt mind a kettőn­
kért ! . .

A csodálatos öllet tetszett nekem s elfo­
gadtam a bünpalastolást.

Durand nagy hálával fogadta nagylelkű 
ajánlatomat s ezzel a dráma ele megcsorbult 
Az ügy lassanként feledésbe ment. Durand há­
rom év alatt letvrlesztette az adósságot velem 
szemben, én pedig a pénzt átadtam a felesé­
gének.

Azóta azonban gyűlölöm a kártyát s Du­
rand asszonyt is kész lettem volna elárulni a 
férjenek, ha isme' visszatért volna szenvedé­
lyébe. De a szép asszony nem vett többé 
kártyát a -ezebe

— Oyászrovat. Hajnal Antal nyugal­
mazott miniszteri tanácsos temetése vasárnap 
délután nagy részvéttel ment végbe. A boldo­
gult ravatalánál megjelent a végtisztesség meg­
adására a tengerészeti hatóság tisztviselői kara 
testületileg, az államtisztviselői karnak és az

lembe a védekezést es a sikkasztó! letartóz- *Adria» tengerhajózási társaság tisztviselői
karának számos ta.ua s az elhunyt tisztelői es tatta. J

Epstein Miksa mezőtúri születésű, 37 éves 
amber. Nagyon ismert alakja volt Fiúménak 
kisded termeténél lógva. Alig egy méter magas, 
szélesvállu, nagybajusza emberke. Szeretetre- 
melto modorával sok barátot szerzett itt ma­
gának s általában mindenki kedvelte. Mint 
üzletvezető, a czégtől 500 korona havi fizetést 
húzott. Ebből minden hónapban 7ö koronát 
küldött özvegy édesanyjának.

Epstein itteni bizalmasabb ba tatjainak azt 
mondta, hogy a hiány távolról sem oly/ nagy, 
s hogy a deficzitek meg 1905-ben kezdődtek ; 
sok dolga mellett csak agyszer hetenként ért 
ra pénztárkönyvét a készlettel összehasonlítani, 
amikor sokszor 4—500 korona hiányt is kon­
statált. A tényleges hiány összegéig két hét 
előtt váltókat adott Schonfeld Zsigmondinak, a 
pesti központ társtulajdonosának és nyugodtan 
hangoztatta egy közeli barátja előtt, hogy

ismerősei igen nagy számban. A koporsó fölött 
Schmidt református lelkész megható gj-ászbe­
szédet mondott. A halottat az. itteni református 
temetőben helyeztek örök nyugalomra.

— Koszorumegváltás Fazekas Béla,
az «Adria» tengerhajózási részvénytársaság 
ezégvezetője 20 koronát és Grelinger János, 
az «Adria» tisztviselője 6 koronát adományo­
zott a tengerészkapitányok körének segély­
alapja javára Hajnal Antal miniszteri tanácsos 
elhunyta alkalmából koszorumegváltás czi- 
mén.

— Operaelőadások a városi ssin- 
hásban. Az idén is, mint minden évben, 
Sforza Rafael színházi vállalkozó a városi szín­
házban 22 esten kerresztül operaelőadásokat 
fog rendezni, amelyek folyamán a következő 
három opera kerül színre : »Pillangó kis.xsz- 
szony« japán tragédia 3 felvonásban IHca L. 
es Gtocesa J.-töl, zenéje Puccini Jakabtól ; 
»Mefistofele«, nagy opera 4 felvonásban, szö­
vege és zeneje Moito Ari igétől ; »La Travi.ua«, 
opera 4 felvonásban, szövegét Vtave F., zené-
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jel 1 'érdi Jó.-cf irta A bérletek ára 22 elő- | 
adásra a kö. etkezö : Belépődíj 32 korona 
Zaitszek első 3 sor a belépődíjat beleértve 80! 
korona, zártszék a több s írokban, a belépő : 
dijai beleertxe 00 kotorta, lö'dszinti páholy 
belépődíj nélkül 220 korona, lélemeleti es első 
enu-leli pali ily belépődíj nélkül 280 korona, 
másodemeleti páholy belépődíj nélkül 140 ko- 
lona. Zári székeket II előadásra is lehet be 
telni : 3 e'ső sor a belépődíjat beleértve 4">

vo a. a többi sor a belépő dijakat beleértve 
..." korona. A társulat tagjai : lrsö Kamii a. 
Pasim Kamilla, Gramegna Anna, Giglioli Vir 

■ tv., : Giorgi József, Gherlinzoni Edgár, Secci 
(' ,si Vieri, Masini Pieralli Angelo, Malatesta 
pomptüo, Bordogni Peter, Poggi Lajos. Kar­
nagy ■ Moranzoni Róbert. Az előadásokat Píré­
rt«/ »Pillangó-kisasszony« czimü operajavai 
fogjak megnyitni februai 23-án.

Hóvihar Pólóban Mint Pólábó! tá- 
viratozz.ák, tegnap olt nagy hóvihar volt. Egész 
délelőtt havazott s deltáit óriási szél kereke­
dett, amely valóságos orkánná vált, rettegésben 
, .,'tva nx egész lakosságot. A szélvihar min­
dent ledöntött, ami utjabu került. Áfákat gyö­
kerestül döntötte le s a telefon- és telegráf 
oszlop, kát kitépte a földből és magaval ta­
gadta Nagy károkat okozott a vasúti páiya- 
testen is egész Conl,maróig, ahol a közleke­
dést megakadályozta s a reggeli vonatnak 
vissza kellett ternie, annyira megrongálta a 
szélvihar a pályatestet.

— Nyomdászok közgyűlése \ nyom­
dászok segély zőegyesüle te vasárnap délelőtt 
tartotta rendes évi közgyűlését. A legutóbbi 
gyűlés jegyzőkönyve íek felolvasása után 
Barbis elnök az egyesületnek a múlt évben 
kifejtett működéséről számolt be, kiemelve, 
hogy a budapesti központtal való egyesülés, 
jóllehet eleinte ellentetek merültek fel, általában 
jó hatást tett. A múlt évi mérleget a köz gyű 
les jóváhagyta es megadta a választmánynak 
a felmentvényt. Ezután megejtették a.válasz­
tásokat, Elnök lett Barbis J., aleloök Ma- 
rángó ni A. es titkár Zustovich G. — Közvet­
lenül a segélyzőegyesület közgyűlése után a 
Nyomdászok Szakegyesületének itteni fiókja 
tartotta közgyűlését, amelyen számos tag vett 
I észt.

— Árlejtés. A városi vízvezetékhez 
s/ükseges, körülbelül 60 vaggon kovácsolt 
vascsövek szállítására árlejtés lesz szerdán dél­
ben a városházán. Az ajánlatnak tartalmaznia 
kell a csövek árát franco Fiume állomásig 
Felvilágosításokat a műszaki hivatal vízveze­
téki osztálya szolgáltát. Az ajánlatok lelett a 
városi állandó bizottság fog dönteni.

— Aszfalt és petróleum D&lmá 
őzlábán. Thenius György dr. azt jelenti a 
»Chemiker- u. Techniker-Zeitung« 1906. évi 21. 
számában, hogy Dalmácziában, Knin közelé­
ben aszfaltot találtak, amely éppen úgy ég, 
mint az olaj. Knin területe vulkánikus és 
valószínű, hogy a vulkánikus erupeziók hoz­
ták az aszfaltot a föszintre, épp úgy, mint 
az Seefeldre vonatkozólag Tirolban, geológiai 
alapon be van bizonyítva. Mélyfúrásokkal 
valószínűleg petróleumot is lehetne feltárni 
ezen a vidéken.

— A tengeri betegség halottja.
I.ussinpiccolóból jelentik, hogy tegnap ej jel 
nagy viharban érkezett oda a « 1 hetis■> nevű 
Lloyd gőzös. A gőzösön utazott az Arnoldstein 
becsi ezegnek egyik utazója is, altit útközben 
annyira megviselt a tengeri betegség, hogy a 
szerencsétlen, még mielőtt a lussini kikötőbe 
érkezett a hajó, meghalt. A huszonnégy éves 
fiatalember a legjobb egészségben volt s való­
színűleg valami belső ere szakadt meg hányas- 
közben.

I egnap es ma aforgalma
érkeztek a tűiméi kiköt >he 

4 O' Gull'ch kapitány pa 
a «Vüa« ősz­

it apitány parancsnoksága 
Agam» osztrák gőzös 

-ztből. 
Adria-gőzös

a szervezetnek 
visszaiets ló ízű

- Hajók
következő hajók 
a «Zichy • Adria 
rancsnokt-ag t akut Triesztből 
trák gőzös Ivancsics 
alatt 1 ries üb I; az ,
Lev I I apituny parancsnoksági a kitt Trie-ztb >1.
— Elindult a «Lederer Sándor 
Valenciába

Az. A/n.-i-tars.is.ig hajóinak forgalma : 
hr ke tett: «Balaton» január 25-én Santosból 
Paranába ; «Deák» január 26-án Fiúméból 
Lisszabonba; «Jókai» január 26-án Fiúméból 
Bordeauxba ; «Szé I Kálmán» január 27-én 
hiúméból Rotterdamba ; «Zichy» január 27-én 
1 riesztből Fiúméba. — Elindult «Báthori* 
január 2o-én Londonból C udilfb.i ; «Duna» ja­
nuár 25-én Civitavecchiából Rouenba ; «Lede­
rer Sándor» január 28-án Fiúméból Valenciába ;
«Mátyás király» január 26-án Palermoból Mes- 
sinaba.

— Ami Jól Ízlik.
rendesen hasznosabb, mint 
dolgok, különösen gyógyszerek. \ «Scott felt 
Emulsio» feltétlenül :■> izü. könnyen emészt­
hető összeállítási a csukamáj-olajnak, melyet 
gyermekek is előszeretettel tesznek. Kapható 
a gyógyszertárakban.

KÖZGAZDASÁG.
A Danubius hajó- és gépgyár 

részvénytársaság Tolnay Lajos miniszteri 
tanácsos elnöklétével szombaton tartotta Buda­
pesten évi rendes közgyűlését. Az. igazgatóság 
jelentése szerint a közös hadügyi kormánynyal 
történt — tiz torpedóba o es hat torpedózuzó 
szállítására vonatkozó —- megállapodás vegie- 
gesittetett és az e czélva Fiúméban létesült 
tengeri hajógyár üzemet ez év eleien teljes 
mértékben megkezdi. A folyó évre átvitt meg­
rendelések kielégítő mérvűek. A 380.670 ko­
rona nyereségből 51.200 korona az értékcsök­
kenési leírásokra, 16.470 korona u tartalék- 
alap jav ára, 10.000 korona a nyugdíjalap gya­
rapítására, 270.000 korona 6 százalékos osz­
talék (m. é. 5 százalék) fizetésére íordittatik. 
10,740 korona pedig uj számlára vitetik at. A 
közgyűlés a felmentvényt megadván, a fel­
iig velőbizottság tagjaivá választattak : Aller 
Mór, La Borda Sándor, lappé Viktor báró. 
Markó Albert, Mérő János és Neumann Ödön.

-f- A fiumei Kereskedelmi Rész 
vény társaság február 17 en d lelőtt 1 | óra­
kor tartja közgyűlését. A részvények letéted­
nek határnapja február 8-il<a.

Kivitelünk Észak-Afrikába. Illés 
Zsigmond a kereskedelmi nutze-um algíri levelezője 
aki ez idő szerint Budapes en tartózkodik, feb­
ruár 4-én este 6 órakor Magyarország Észak- 
Afrikába való kivitelének esélyeiről előadást 
fog ott tartani.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók a «Globus« hírlap 
elárusító Hotelben, l 'iné de Fomini utcán 
.1 m. kir dohány nagy tőzsdében, I’iaoaa 
F.tisabetta. t'apudi Komualdo likőr
iialetében, l)edk-('orso. Devescovich Giov 
trafikban, h’iva Seápárv. fíarbis G/or. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban („l’nió"-nyomda. Ríva Sodpdry, Adria 
palotáé

Főszerkesztő;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kadótu'ajdonus
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Á legszebb báli saöfldclj

selyemben, gyapjúban, gazéban
kaphatók

"Weiss
divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. TRIEST, Corso 9.

Ékszervásárlóknak ! A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engvlsratb *1. ékszer­
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adamich- 
téren (a hajóá'lomással szemben) é< Abbá­
ziában az Angolina fürdőpavillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero- 
kiilönlegességekben.

PEUsio. 

MAGYAR CSALÁDI OTTHON.
A szerkesztőség és kiadóhivatal 

telefon-száma: 224.

BOROTVA FELESLEGES! 
Kasul kés nélkül borotvál!
H ki pénzt akar megtakarítani, a ki idői akar megtaka­

rítani. a ki nem akarja magát bőrbajnak kitenni,

az RASOL-lal
Egészséges!

borotválkozik. 
Kellemes ! Olcsó !

így klgr ara .'to-szori borotvál koz.iához 2 K 40 fillér. 
Vidékre 3 K elölegcs beküldése mellett tranku. Vtánvette! 

20 tiIlérrcI drágább. Készíti es szétküldi

KASOI. vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kér, \'áci-körut 55. sz.

Kapható minden drogéria és illatszerkereskedésben.

A viliig legjobb szőr vésztője 1

»«I RASOLIN
HÖLGYEKNEK AJÁNLATOS!

Key doboz ára helyben 2 kor., vidékre 2.60 kor előleg.- 
beküldése mellett franko. Vt.invétlel 20 fillérrel dniuánb

Kgyedüli készítő

RÄSOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kér., Váci-körűt 55. sz.

RAKTÁR:
Timik József gyógyszertarában, Királ)’-ll. 12.

us mind.11 drogériában. ■,

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle radio-activ

Igmánda tocörín»i7 az e*ronto^ gy°mr°t 2-3 óra KCSBrUVlZ alatt teljesen rendbe hozza.
■Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, tovább» 
elkbvétedó», szív« jbá jas .uLts a . - - I járó fulladásnál, sárgaság, máj- es I pdagnnat, cukorbetegség, aranyér, estiz- és kötvénynél, 
vérbőségnél s egyéb bel /“rvezt ti bajokban. Főszetkiildcs a forrástulajdonns: SeUnildtbaner Lajos gyógyszerészbe! Komáromban. 
Kaphat., minden jobb gyógyszertár'és fűszcrüzlutbcn, Fiúméban Heim F.-nél, k.s üveg 30 f„ nagy üveg 50 f - Össze nem tevesz­

tendő más fajta keseruvizekkel.
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Bristol szálló
Attazla.

Wmgj kAvóbAz ta étterem.
Modern kímélem. Mérsékelt ink.

hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Fiume, Adria palota.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

^ Az átutazó f

és a helybeli magyarság 
j találkozó helye, f

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás

minden nap játszik.

M Kőbányai es pilsem Ősforrás! sórklmeres. -ma

Számos látogatást kér

Szentgy<>rgyi Vurencz,
*1>c X t

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményítőgyár részt - ársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

Hotel és penzió Plesch
ABBAZIA

Reichsstrasse (azelőtt villa Thalien.
Mimit*ti »zobábál kilát*» » te*. 

á«*rre. Olvasó, ótkező ós aeuetere*. 
Villany világit*», fürdők a házba*. 
Eltűnő konyha. Napi ellát*» »zobável 
7 koronától feljebb.

KOVÁVS-BRUN K. EMIL

Rudovits penziója
A fürdő központján, i Cvrpirkkil szeebu.

Dili fikvls Lift Fordők i kubai 

Az előkeld magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem ! 
TELEPONjaa. SZÁM.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□non

£cöcr S. czipőüzlete
VI A GOVERNO 11 (torso), A VINt. DE DOMINI-UTCA SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipőü
minden árloan.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
□ □□□□□□□□□□□□□□□□ □ □□ □ □

fti
SO»

50»
*4
ft*

3
a»'
o

Használt vs tij
Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-ter 6. sz. Steinmann-lele ház.
~ -Telefczv. 226. sz

//

Előfizetések és hirdetések
A Tengerpart"

kiadóhivatalahoz
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendök.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának

Különlegesség
fónyke xn. é n. 3z 11 c

tábláoikákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

Ki akar pénzkölcsönt?
Türlceztéee# kölcetimiel

rendez'scli mindenki több tételű dráya kamatú adósságait.
Közvetítünk

4* , mellen kölcsönöket földbirtokra 300 kerilttll kezdve 
10—75 évre.

Törleazténca kölcsönt
halakra 10—50 évi visszafizetésre =■—

Seciuílybltelt
zab iiatiszteknek, magánosoknak, kezessel es anélkül.

Tlsstvlsclö kölcsönt
10—2., évi időtartamra kötelezvény elleneben.

Budapesti Hitelforgalmi Intézet
Kárepfti-ut 69. — Valaszbélyeg.

Iroda: Örményi tér 6.

(Gyár Bndapest-KőbAnya).

— fiumei főraktára. ------
Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

S£ Gyógyhatású DUPLA MALATA SÖR 3S
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, »/«, Ve és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palao­

kot tartalmazó eredeti ládákban.

'í-v A eiid^glfígök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak. $0»
— Bárhova házhoz 1# történik szállítás. ----- —

Detail elárusító helyek:
„Unione"-üzlet X ia del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-

lungato. Bardola V.A „Salamon‘,-fele ezukrászdn, tulajdonos:

Mindenkor friss csapolás
a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd ; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
takarekpenztar épületében, Batthyányi rakodópart 10 és aNew-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Nyomatott az -Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

y


